

清廉长治 记者一线行

教师话清廉,一言一语讲述清廉故事;学生绘清廉,荷、梅清香,不卑不亢;家校共清廉,互帮互助呵护孩子健康成长。以一系列活动将“清廉文化”融入到校园文化和教育教学之中,实现从理论到实践,从笔尖到心间的跨越,这就是长子县鹿谷小学建设清廉学校正在做的事。

百年大计,教育为本。自清廉学校建设工作开展以来,鹿谷小学始终高度重视清廉教育,并以党建引领助推清廉学校建设。为了积极响应我市清廉学校建设工作要求,该校成立专班、创新谋划,努力营造党风清明、校风清正、教风清正、学风清新、家风清朗的校园环境。



清廉文化长廊内的革命文化板块。

清风拂童心 廉香满校园

——长子县鹿谷小学清廉学校建设侧记

本报记者 王晓萍

开展慰问活动 培植清廉新风

廉风习习,润物无声。为进一步传承雷锋精神,以德润廉,清风铸魂,深化巩固学校党支部廉政建设成果,长子县鹿谷小学定期组织校党支部的全体党员带领学生走进县养老院、特殊教育学校、光荣院,开展以“学习雷锋好榜样 守护长子文明城”为主题的爱心慰问活动。在养老院,学生们为爷爷奶奶整理床铺、扫地擦桌;在特殊教育学校,学生们表演精心准备的文艺节目,并送上精美的礼物;在光荣院,学生们

认真倾听可爱可敬的老兵讲故事,被他们无私奉献的爱国精神所感染……

以榜样力量引领新风正气,使廉洁文化飞入老师和学生的心中。今后,鹿谷小学一如既往地坚持这项活动坚持下去,并在全校大力弘扬全心全意为人民服务的雷锋精神,进一步增强为党育人、为国育才的职责使命,落实好立德树人的根本任务,坚守思想政治教育阵地,促进新时代学校工作提质增效、创新发展。

家校互动共廉 塑造清廉环境

开展清廉学校建设工作以来,鹿谷小学不断规范办学行为,坚持依法办学、廉洁办学。为进一步加强和改进全校师德师风建设工作,树立良好的教师职业形象,该校开展了鹿谷小学加强师德师风建设工作专题会议及自查自纠和专项整治活动。学校负责全面做好教师管理和教育工作,引导教师守好讲台主阵地,将立德树人融入教育教学全过程,防止教师违反师德师风事件发生。学校师德师风建设工作机制实行层级

负责的包保责任制,坚决杜绝违反师德师风的事件发生。

同时,该校定期举办家长会、邀请家长代表进校园参观、提建议……近年来,该校一直主张“开放办学”,加强家校协同育人机制,尽可能提供机会让家长代表走进学校、增进对学校的了解。每一次清廉活动的宣传、每一次棘手问题的解决,都离不开家长和学校的通力合作。在这个过程中,家校互信指数倍增。

丰富活动育廉 厚植清廉文化

《丰碑》《请党放心 强国有我》……在学校建设的“清廉之声润童心”有声站里,稚嫩的孩童演绎着自己对清廉的理解。同时学校还将“红色清廉”文化与爱国主义教育相互交融,构筑别具一格的清正廉洁精神堡垒。

文化浸润是廉洁教育的沃土,是推动师生积极进取、开拓创新的精神动力。在每年的“六一”活动中,鹿谷小学都会组织开展以“红色+清廉故事”为主题的文艺和书画展演,在活动中领略先辈们的廉洁情怀,理解廉洁的深刻内涵。学校以绘声绘色的表演作为载体,厚植清廉文化,寓教于乐。

为丰富校园文化载体,以良好的文化环境熏陶师生,鹿谷小学精心设计了清廉文化长廊,结合课程教材内容,文化长廊分为中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化三大板块。另外,学校还在文化长廊中建设了“清廉之声润童心”有声站,传播廉洁勤政的感人言行,树立学生的清正廉洁价值观念。在鹿谷小学清廉文化书苑里,用书法、绘画、剪纸、摄影等多种

喜闻乐见的形式,展出了师生的书画作品,并收集了有关红色文化和清廉文化的书籍,诠释了廉洁育人文化,表达了学生们对清廉的理解和认识。除此之外,学校还专门开辟校园一角,打造独具特色的文化育人场所,一幅幅清廉绘画、清廉书法作品呈现其中,这些成果也使得清廉文化在校园里活色生香。

笃行守正,久久为功。学校专门建设的百年党史红色长廊,就是为了让孩子们在书本之外,更好地了解党的历史,做共产主义事业优秀的接班人。同时,也让全体党员干部、教师学党史、悟思想,从党的光辉历程中汲取智慧和力量,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以党建引领学校各个方面的工作,全方位推动学校工作再上新台阶。

随着清廉学校建设的推进,鹿谷小学持续将廉洁教育纳入学校教育整体规划,不断培树具有学校特色的廉洁文化品牌,逐步推动形成干部廉洁从政、教师智慧从教、学校清正高效的良好格局,让清风正气溢满校园。

本版图片均由鹿谷小学提供。



学校举办少先队员入队仪式。



清廉文化书苑里的红色书籍和书法作品。



清廉文化长廊内的传统文化板块。